

要闻简报

- 中央纪委国家监委通报2023年对纪检监察干部监督检查审查调查情况
 - 稳就业保用工! 2024年春风行动启动
 - 2023年全国空气和水环境质量完成年度目标
 - 2023年全国纪检监察机关处分61万人，包括49名省部级干部
 - 最高法: 多措并举建立根治欠薪“快车道”
 - 我国将建设新材料大数据中心
 - 全国统一的新电子税务局将于今年扩围上线
 - 去年各项税费优惠超七成“落”于民营经济
 - 国际能源署: 全球核能发电量明年将创历史新高
 - 美国去年第四季度经济增长3.3%
- (新华社发)

国内时讯

我国已实现对旅外大熊猫生活状况评估全覆盖

据新华社北京1月25日电(记者胡璐、郁琼源)为加大对旅外大熊猫的保护监管力度,2023年以来,国家林草局组织相关单位对19个国家的23家境外合作机构开展实地检查评估,实现对所有旅外大熊猫生活状况评估全覆盖。目前我国有56只大熊猫旅居国外。

港珠澳大桥去年实现人车货“三流齐增”

据新华社广州1月25日电(记者魏蒙)拱北海关25日发布的数据表明,作为全国唯一同时连接港澳的陆路口岸,港珠澳大桥珠海公路口岸2023年客运、货运业务增长明显,人流、车流、货运量均有亮眼表现。

据统计,2023年,拱北海关所辖的港珠澳大桥海关共监管进出境货车超57.56万辆次,增长25%;货运量259.76万吨,增长16.34%;进出口总值达2093.25亿元。

此前,在此通行的货物以集成电路、液晶显示板、飞机发动机等为主,目前除了增加黄金首饰、新能源汽车等高价值、高技术产品外,农产品、医药材等供港澳民生物资占比也不断提升。

2023年,港珠澳大桥海关还验放了进出境客车268万辆次,比上年增长1.35倍,年内20次刷新单日出入境车辆最高纪录。同时,经港珠澳大桥珠海公路口岸出入境旅客逾1630万人次,为2019年的1.29倍。

随着大湾区“一小时生活圈”基本形成,港澳人士来珠海吃饭、逛街、超市采购成为寻常之事。

2024年1月26日 星期五

■新闻热线:8797000 | ■编辑:刘振毅 | 校对:谢万里 | 组版:牛成文

A08 | 湖北新闻

温县领导督导消防安全工作

本报讯 1月23日下午,市政协副主席、温县县委书记杨磊以“四不两直”方式督导全县消防安全工作。县委常委、县委副书记董岩等参加督导。

杨磊一行先后到岳村街道养

老服务中心、阳光中学、昆仑乐居酒店等处,详细了解养老机构、学校宿舍、宾馆等人员密集场所的消防设施配备运行、安全出口和疏散通道设置等情况。

群众生命财产安全,维护社会和谐稳定。要全面落实消防安全责任制,持续深入开展消防安全隐患排查工作,对场所内部的消防设施设备进行定期全面检查,确保各类设施设备状态完好,全面

消除火灾隐患。要加强消防安全培训,科学制订消防安全应急预案,常态化开展消防应急演练活动,不断提高自防自救能力和消防安全应急处置能力。

(王华奇 刘姿君)

温县首个型钢组合混凝土+装配式结构完成组装

本报讯 近日,由中冶集团承建的温县怀药特色农产品优势区建设项目(EPC)4号综合楼钢结构除桁架连廊外,其他钢架结构均已吊装安装完成。

温县怀药特色农产品优势区建设项目地上10层,建筑高度42.88米,总建筑面积约21860.79m²,从七层开始,采用的是型钢组合混凝土+装配式结构形式,这种建筑结构形式在温县尚属首例。

本次吊装的主要钢构件为异形截面十字柱,对焊接工艺、加工制作、钢筋穿筋孔位置确定、钢筋接驳器的焊接、预拼装精度保证、超高构件的运输过程防变。

此次顺利吊装,为温县怀药特色农产品优势区建设项目早日投入使用奠定了坚实基础。

(赵伟伟 李超)

温县民政局开展老年助餐行动

本报讯 “孩子们平时工作忙,中午经常不回家,我们老两口年纪大了,做午饭就成了难题,现在小区里有了老年食堂,在家门口就能吃到可口、卫生的饭菜,真是太好了!”日前,温县张羌街道90岁的退休教师任先生高兴地说。

近日,在张羌街道社区老年食堂,老人们吃着热气腾腾的包子、大烩菜和八宝粥,对老年食堂赞不绝口,菜品不仅适合老年人的饮食习惯,而且营养均衡,

便宜实惠。

小饭碗承载着大民生。为了提升居家社区养老服务能力,增强老年人的幸福感和获得感,温县民政局将老年助餐行动列入2024年重点工作,聚焦老人需求,创新服务模式,在资源整合、共建共享上下功夫,发展社区食堂、老年餐桌、助餐点等就餐形式,构建广覆盖的老年助餐服务网络,守护老年人“舌尖上的幸福”。

(杨木兰 刘辰)



连日来,温县税务局聚焦春节消费市场需求,组织党员干部深入各大商超、供货企业和年货展场问需求、送政策,倾听梳理涉税诉求,现场解答税费疑问,宣传讲解适用税惠政策,帮助企业抓住春节消费黄金时段,助力年货市场红红火火。图为税务干部在春联展销会了解销售情况。
孟圣杰 摄

番田镇: 强力排查安全隐患

本报讯 连日来,温县番田镇持续开展安全隐患大排查行动,进一步压实安全生产责任,抓好重点行业领域安全风险管控,杜绝各类生产安全事故发

生。重视部署严落实。岁末年初是安全生产的关键期,各行业生产经营活动进入旺季,各类安全风险隐患交织叠加。番田镇党委、镇政府高度重视,召开春节期间安全隐患排查专项工作部署会议,并对全镇安全生产大排查大起底大整治、燃气安全排查整治“回头看”等工作进行安排部署、加压推进。

加强督导广排查。该镇机关

干部深入辖区企业、学校、商超、饭店、居民住房等场所全面排查,针对各领域存在的安全风险认真分析研判,严格落实安全生主体责任,对检查中发现的安全隐患问题,督促企业及时整改,确保将隐患消灭在萌芽状态。番田镇主要负责人带队到辖区7所寄宿制学校进行消防安全专项督导,重点检查疏散通道、安全出口是否畅通,消防器材是否完好有效,宿舍内是否私拉乱接电线等问题。针对学生宿舍留守人员,要求各学校提升其扑救初起火灾的能力,细化灭火与逃生预案,防范校园安全事故的发生。针对督导中发现的问题,要

求学校指派专人负责安全隐患整改工作,确保安全隐患得到及时、彻底整改。

持续跟踪长抓管。对于在检查中已经发现的93条问题,该镇要求立行立改,持续保持跟进监督,以严格监督执纪和精准有效问责助力安全领域稳定发展,目前已整改90条。同时,向企业、沿街门店发放消防安全提示函2000余份,并要求各村持续开展“敲门行动”,关注“一老一小”、困难群众,对取暖设备进行安全隐患排查,做好冬季取暖安全提醒,并查看电线、房屋、彩钢棚等安全情况,保证群众平安过冬。(任雨格 李鑫璐)

国际时讯

尼泊尔首次通过中国港口中转出口货物

据新华社加德满都1月25日电(记者易爱军)继去年9月经中国中转首批进口货物后,尼泊尔25日在尼中境运输协定框架下通过中国出口首批货物。

当天从尼泊尔启运日本的出口货物主要是速食面,将通过天津港中转。尼泊尔工业、商业和供应部秘书纳拉扬·普拉萨德·夏尔马·杜瓦迪在启运仪式

报告显示超半数在华德企愿加大对华投资

据新华社法兰克福1月25日电(记者单玮怡)中国德国商会24日发布的2023/24年度商业信心调查报告结果显示,超过半数的受访德企计划未来两年内增加对华投资。

报告认为,中国“对德国经济的意义依然是独一无二的”。中国消费市场规模庞大、供应链基础设施先进,创新能力日益强大,中国持续成为德国企业最重要的市场之一。

报告说,91%的受访德国企业表示将继续扎根中国市

场,没有离开中国的计划。超过半数的受访德企计划未来两年内增加对华投资。46%的受访德企计划与中国合作伙伴增进合作以保持竞争力。37%的受访德企表示,与其他市场相比,中国作为创新市场的吸引力在增强。

受访德国企业还认为,中国企业的创新领导能力不断增强,其中汽车行业最为明显。在汽车行业,11%的受访企业认为中国竞争对手已经是创新领导者。

以军袭击加沙城一救援物资领取点

新华社加沙1月25日电(记者柳伟建)巴勒斯坦加沙地带卫生部门25日发表声明说,当天聚集在加沙城一救援物资领取点的人群遭以色列军队袭击,造成至少20人死亡、150人受伤。

当地目击者告诉新华社记

者,在袭击地点附近可以听到剧烈枪声和爆炸声,大量死者被送往加沙城希法医院。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门的声明还说,由于希法医院目前医疗物资短缺,死伤者人数可能进一步上升。

京都动画工作室纵火犯被判死刑

新华社东京1月25日电(记者姜俏梅)日本京都地方法院25日向京都动画工作室第一工作室泼洒汽油并纵火,火灾造成36人死亡、30多人受伤,青叶真司本人重度烧伤。2020年5月,青叶被日本警方以涉嫌谋杀、纵火等罪名正式逮捕。

该案自去年9月开始经历了23次庭审,对案件事实和作案动机、责任能力判断以及量刑等进行审理。京都地方法院认为,被告在犯罪时具备刑事责任能力,在犯罪事实认定和量刑方面均支持京都地方检察院

厅的主张。

青叶真司于2019年7月闯入京都动画工作室第一工作室泼洒汽油并纵火,火灾造成36人死亡、30多人受伤,青叶真司本人重度烧伤。2020年5月,青叶被日本警方以涉嫌谋杀、纵火等罪名正式逮捕。

京都动画工作室成立于1981年,曾制作《凉宫春日的忧郁》等多部知名动画。

温县医疗保障局优化服务 打造“暖心医保”品牌

本报讯 冬日暖阳下,群众围坐在温县慈胜公园的休闲长椅上,悠然自得地唠着家常,脸上洋溢着幸福的笑容,不时传来由衷的赞叹声,一幅和谐生动的美丽画卷。

近年来,温县医疗保障局始终把“办好关键小事,托起民生大事”放在首位,不断深化改革,强化服务能力提升,把实事好事办到群众心里。

经办下沉,激活服务神经末梢。该局创新推行经办服务下沉,依托全县乡镇卫生院和村级卫生室设立基层医保服务网点,立足实际,精准谋划,高位推进,通过分类施策,因地制宜,实现医保业务“就近办”;通过强化培训,规范程序,实现医保业务“快速办”;通过统一要求,规范标准,实现医保业务“高效办”。目前下沉参保缴费、异地就医、医疗救助等高频事项清单18项,覆盖率达到100%。

双轮驱动,持续增进民生福祉。该局继2022年在全市率先启动“集采药品进村卫生室”工作之后,2023年年底,又进一步优化工作机制,在全市率先建设“和济通”采购配送服务平台,以“村直购”为主、“乡代购”补充相

结合模式,最大限度满足群众购药需求。同时,坚持“监管+服务”双轮驱动,加大药品和医用耗材集中带量采购的监管力度,积极解决医疗机构和药品生产企业、药品经营企业供应问题,不断推动药品集采优化升级。

目前,全县村卫生室已通过平台采购集采药品总价值16万余元,采购品种最少20余种,最多的达到80种,便民惠民红利得到了加倍释放。

精耕细作,全面优化办事流程。为保障参保人员及时享受门诊慢特病待遇,该局全面优化办理流程,不断增加鉴定频次,由原来的每年一次、每年两次、每月一次到现在的随时随地申请,切实减轻群众就医购药压力;为各定点医疗机构配备高拍仪,通过统一要求,规范标准,实现医保业务“高效办”。目前,下沉参保缴费、异地就医、医疗救助等高频事项清单18项,覆盖率达到100%。

双轮驱动,持续增进民生福祉。该局继2022年在全市率先启动“集采药品进村卫生室”工作之后,2023年年底,又进一步优化工作机制,在全市率先建设“和济通”采购配送服务平台,以“村直购”为主、“乡代购”补充相

结合模式,最大限度满足群众购药需求。同时,坚持“监管+服务”双轮驱动,加大药品和医用耗材集中带量采购的监管力度,积极解决医疗机构和药品生产企业、药品经营企业供应问题,不断推动药品集采优化升级。

目前,全县村卫生室已通过平台采购集采药品总价值16万余元,采购品种最少20余种,最多的达到80种,便民惠民红利得到了加倍释放。

精耕细作,全面优化办事流程。为保障参保人员及时享受门诊慢特病待遇,该局全面优化办理流程,不断增加鉴定频次,由原来的每年一次、每年两次、每月一次到现在的随时随地申请,切实减轻群众就医购药压力;为各定点医疗机构配备高拍仪,通过统一要求,规范标准,实现医保业务“高效办”。目前,下沉参保缴费、异地就医、医疗救助等高频事项清单18项,覆盖率达到100%。

(王艳利)

温县开展农产品质量安全专项整治

本报讯 近日,为加强春节期间农产品质量安全稳定,温县农业农村局在全县范围内开展执法检查集中专项整治行动。

此次专项行动中,执法人员重点针对城乡接合部、背街小巷、县域交界地带、乡镇集市农资经营门店、猪肉摊贩、定点屠宰企业、私屠滥宰窝点等领域开展拉网式专项整治,主要检查是否销售“三无”产品和假冒伪劣产品,落实进货查验、购销台账,

上市的猪肉“两证两章”是否齐全,牛、羊是否有动物检疫合格证明,是否持有虚假检疫、检验合格证明,肉类来源是不是私屠滥宰窝点等。

此轮检查整治行动,共出动执法人员120人次,未发现违法违规行为和私屠滥宰现象,保障温县“菜篮子”产品质量可靠、市场稳定、秩序向好,牢牢守住农产品质量安全底线。(李敬松)